"残暴"少女一 -螳螂

□经贸小学 四(4)班 程静儒

一个夏日的午后,妈妈带我去公园 玩,我眯着眼躺在草地上,突然发现一 只正气势汹汹挥舞着"镰刀"的螳螂。 我连忙一个跟斗爬了起来,小心翼翼地 捏住它的翅膀,想把它抓起来仔细观 察,没想到螳螂的两把"镰刀"非常锋 利,上面有一排密密麻麻的锯齿,差点 儿把我的手刺破。尽管如此,我还是觉 得这小家伙真可爱,全身绿油油的,乍 一看还以为是一片普通的叶子呢! 我 给它起了个名字叫"绿螂",并把它带回 了家。

回家后,我喂它吃叶子,但它一点

都不吃。我上网查阅后才恍然大悟, 原来"绿螂"是食肉性昆虫。像蚜虫、 菜蛾子、蚊子、苍蝇这些害虫都怕螳螂 三分。我赶紧到楼下草丛中抓了几只 不知名的小虫子放在"绿螂"旁边,只 见它那三角形的"粽子头"灵活地扭来 扭去,突然,"绿螂"迅速举起锋利的 "镰刀",以迅雷不及掩耳的速度,把尖 尖的小嘴巴刺进了小虫子的脖子,可 怜的小虫子奋力挣扎了几下,就一命 呜呼了。

在古希腊,人们将螳螂视为先知, 因螳螂前臂举起的样子像祈祷的少 女,所以又称祷告虫。如果你以为所 有的"少女"都是温柔的,那你就大错 特错了,螳螂就是个例外,它生性残暴 好斗,缺食时常有大吞小和雌吃雄的 现象。当两只螳螂交配完成后,母螳 螂为了汲取营养会把自己的丈夫吃 掉。此时我突然想起小时候最喜欢看 的《黑猫警长》,其中有一集就是母螳 螂把自己的丈夫吃掉了,它称自己是 为了繁衍后代才这么做的,黑猫警长 最后判了它无罪。原来电视里说的都 是真的呀!

有一句歇后语是这么说的:螳臂挡

车——自不量力。讲的是螳螂觉得自 己很强大,对路过的车子说:"我螳螂在 此,你还敢挡路?"结果被车子活活压死 了。我想这也许与螳螂残暴好斗的个 性有关吧。

过了几天,妈妈对我说:"通过一段 时间的观察,你对螳螂的生活习性有了 一定的了解,但是我们要保护益虫,让 '绿螂'回到大自然吧。"我若有所思地 点点头,怀着依依不舍的心情把心爱的 "绿螂"放回楼下的草坪。想着它在大 自然的阳光和雨露中繁衍生息,我情不 自禁地莞尔一笑。

捕鼠记

□市实验小学 六(5)班 俞乐祺



"吱吱吱",厨房里响起了一阵 奇怪的叫声。这是什么声音? 我 从来没有听到过。在妈妈的普及 下,我才知道原来是老鼠光临我家 了。最近,我们家经常是"鼠出 没",弄得我和妈妈担惊受怕。

妈妈决定在家里的每个角落 都摆上粘鼠板和一些诱人的瓜子, 还用钢丝球堵住各个洞口,虽然降 低了老鼠的出现几率,但我每天晚 上还是会怀着忐忑不安的心情检 查每一块粘鼠板上是否有老鼠,几 乎成了专业捕鼠员。

-天晚上,妈妈不在家,我准 备去厨房间检查。我手拿苍蝇拍, 屏住呼吸,小心翼翼地推开门,蹑 手蹑脚地走进去,就怕把老鼠给惊 动了。我轻轻打开米箱,不出所 料,果然有一只老鼠在米堆里欢 腾。我壮了壮胆,趁它不注意挥拍 就打。机灵的老鼠一下子窜到了 沥水篮里,我一拍子下去,不但没 拍到被它逃走了,几只碗还掉在地 上摔碎了。唉,狡猾的老鼠可真不 容易逮到,我得提高捕鼠技术。

趁我一不留神,老鼠迈着小碎 步跑到了碗柜上。因为地上有水, 我脚一滑,结果歪打正着,"啪"一 下打中了老鼠。老鼠掉到了地上, 它虽然受伤了,但还想逃走,我见 势不妙,快速又补上几拍子。耶, 我捕鼠成功了!

看着一片狼藉的厨房,我正愁 如何向妈妈交代。此时,妈妈回来 了,我骄傲地指着那只死老鼠,得 意地说:"妈妈,老鼠被我打死了。" 妈妈呆呆地看着我和厨房间的一 切,愣了很久才回过神来向我竖起 了大拇指。

原来捕鼠也是一件需要脑力 和体力相结合的事情,真心不易!

周庄之旅

□朱棣文小学 四(4)班 朱韵好

爸妈妈带着我,来了场说走就走的周 庄之旅。 我和家人坐车来到了周庄。周 庄这里的房子与城市里的很不一样, 到处粉墙黛瓦,十分美丽。一路上, 我见到好多穿着古装的小姐姐,感觉 好像穿越到了古代。"周庄最有意思

风景宜人,游客繁多。周日那天,爸

周庄,是"中国第一水乡",那里

的地方就是古镇了,今天我们就去逛 古镇!"妈妈边说边带着我们进入了 古镇街道的两边开了许多小

店。正当我们看得眼花缭乱时,一块 "人像剪纸"的木板牌子吸引了我的 目光。我们在店里坐了下来。老板

先是仔细观察了一下我和妈妈的脸 部特征和穿着的服饰,然后拿起剪刀 剪了起来。只见一些红纸飞快地落 了下来,老板边剪嘴里边念着:"内 双、圆脸、马尾辫……"不一会儿,一 幅人像剪纸作品就完成了。老板小 心翼翼地把剪纸放入相框里,旁边还 写了"江南周庄"几个字作为留念。

古镇里有一栋楼,叫作"怪楼" 一进怪楼,我首先看见的是一间倒过 来的房间。走进去后,我一只脚踮 起,一只脚抬起,举起两只手,装出惊 恐的表情。这时,在一旁的妈妈为我 拍了一张照,把照片倒过来看时,照 片中的我就像是从天花板上掉了下 来。再往里走,几幅特别逼真的画印

入了我的眼帘,我在画的旁边摆出了 与画中情景相符合的动作。"咔嚓咔 嚓",妈妈为我拍下好几张照片。照 片中的我有的像是在走楼梯,有的像 是坐在椅子上。有一张照片真可怕, 我就像是蹲在蛇的血盆大口中。最 后,我来到了一间屋子,屋里的地板 是斜的,所以一进去就觉得头特别 晕,始终是扶着墙跌跌撞撞地走出怪 楼的。

古镇里好玩的地方还有很多。 我参观了纸箱王博物馆,坐了手摇 船,吃了万三蹄,还观赏了一场特别 精彩的实景演出——《四季周庄》。 不知不觉一天过去了,这真是一次难 忘的周庄之旅!



□朱棣文小学 三(7)班 史若琳

"木无本必枯,水无源必竭。"水, 万物之本、生命之源。世间万事万 物.无水便不能生长生存,世界上一 旦没有了水,后果将不堪设想,许多 无辜的生命会因为没水而死亡,向这 美丽的世界挥手告别。水是这么的 重要,更是我们生活中必不可少的, 为此我们必须懂得节约用水、保护水

通过学习,我知道水资源分为两 种,一种是淡水、一种是海水。淡水 十分少,大部分的水都是海水,而海 水含盐量很高,不适合日常饮用。我 国的水资源基本状况是人多水少,水 资源时空分布不均匀,南多北少、沿

海多内地少、山地多平原少,耕地面 积占全国64.6%的长江以北地区仅 为20%,近31%的国土是干旱区,可 以说是个水资源严重短缺的国家。 随着我国人口的增长、人们生活质量 水平的提高、城市化进程加快,人均 水资源占有量将进一步减少,而用水 量却进一步增加,采取各方面的措施 来应对当今水资源和水环境问题成 为了一个重要任务。

淡水资源,并非取之不尽用之不 竭。那么我们怎样才能做到节约用 水呢?在日常生活中,我们要养成节 约用水的好习惯。比如,洗脸的时候 用盆,洗完后用来冲厕所,做到循环 用水,一水多用。再比如,用洗米水、 煮面水来洗碗筷,既可节水还可减少 洗洁精的污染。还有,每次喝水做到 喝多少倒多少,每次洗完手做到关 紧水龙头,每次上完厕所做到按半 边按钮冲洗马桶。同时,我们还要 对发生在身边的用水浪费现象敢说 敢管,互相监督,共同保护利用好水

水是无价之宝,所以我们每个 人都应该重视水资源、珍惜水资源、 保护水资源。从我做起、从小事做 起,节约用水而不浪费每一滴水,绝 不让最后一滴水成为我们人类的眼

记新昌沙溪峡谷漂流

□高新区第四小学 三(2)班 吴姝慧

炎炎夏日中,既好玩又解暑的地方 之一,就是新昌沙溪峡谷漂流了。

漂流可刺激了。我刚在双人橡皮 艇上坐好,打算悠闲地欣赏碧水青山美 景,没想到它先给人一个下马威,那就 是"断崖式跌水"。橡皮艇沿着很斜的 水道快速往下冲,一瞬间,原本身上干 爽的衣服就被激荡的水花彻底打湿 了。然而我还来不及尖叫,就进入了一

章的水流会让小艇一会儿在这块石头 上碰一下,一会儿在那块石头上磕一 下,小艇还会转圈圈,这给本来就刺激 的漂流增添了几分惊险。这个过程令 我屏气凝神,提心吊胆。

过了几分钟后,水流渐渐平缓,水 面越来越宽阔了,小艇也漂得越来越慢 了。这时候,我才有机会放松下来欣赏

一下美景。抬头仰望,阳光为四周绿油 油的青山镶上一圈金边,显得更美了, 而小河的一侧耸立着一道高高的悬崖 峭壁,非常得雄伟壮观,更让人啧啧称 奇的是峭壁上还挂着一道细长的瀑 布。此时此景,如裁一条素,白日悬 "夏"天,就是最真实的写照了。

美景欣赏够了,我们又进入下一个 漂流水道中,继续享受这急速的快感。 一段行程。

如果想要旅游纪念品,这里可不用 花钱买,去河岸边捡一些奇石。有的非 常光滑,就像被人精心打磨过一样,有 的手感粗糙,就像一块大沙块,有的凹 凸不平,似乎经过重击。如果运气好的 话,说不定还可以捡到玉石呢。

这就是新昌沙溪峡谷漂流,相信你 只要来玩过一次,一定会难以忘怀的。



我最喜欢夏天

□高新区第四小学 三(2)班 郑宇



一年四季,各有不同,春天万物复苏,夏天骄阳 似火,秋天果实累累,冬天寒风刺骨。我爱一年四 季,但我最爱夏天。

夏天,我们可以看到"接天莲叶无穷碧.映日荷 花别样红"的美景。瞧,那出淤泥而不染、濯清涟而 不妖的荷花像一个个亭亭玉立的美少女,穿着粉嘟 嘟的衣裳在碧绿碧绿的大圆盘上跳舞。一朵有一 朵的姿势,看看这一朵,很美;看看那一朵,也很美。

夏天,我们时常可以听到免费的交响乐。知了 不知疲倦地唱着,青蛙合唱团夜夜演奏着美妙的歌 曲,雷公公时不时发出雷鸣般的掌声,阵雨也要来 助兴,哗啦啦、哗啦啦……真是热闹非凡啊。

夏天,我们可以尝到各种甘甜可口的水果。有 一种水果外面是绿的,吃进去是红的,吐出来的籽 是黑的。呵呵,它就是大西瓜。烈日炎炎的中午, 回到家中,切开西瓜,啃上一口,鲜红的汁水从我们 嘴中溢出,凉爽的快感遍布全身,让人忘记酷暑的 炎热,身体犹如跳进了小溪里。

夏天,黄昏时的公园里非常热闹。爷爷奶奶悠 闲地散步,叔叔阿姨开心地聊天,我们小朋友则欢 快地奔跑着。晚霞偷偷地把红光洒在每个人的身 上,大家享受着丝丝凉爽的风,这是多么快乐的时 光啊!

这样的夏天,怎么能不让人喜欢呢?

不同寻常的夏天

□经贸小学 四(6)班 陈顾予

夏天本应该是炎热无比、畅快玩耍的季节,我 们可以开心地打篮球、踢足球,感受大汗淋漓的欢 乐,也可以惬意地游泳、吃冰淇淋,享受清凉冰爽的 舒适。但今年的夏天,却不同寻常!

今年夏天还没真正开始,就迎来了梅雨季节, 淅淅沥沥下着雨,连绵不绝,一下就是一个多月! 终于出梅了,我们才发现春天已经过了,夏天真正 来了,正应了"连雨不知春去,一晴方觉夏深"。 还没打几场篮球,台风"烟花"来"做客"了。台风 在屋外呼呼地吹,吹得大树倒了、树枝折了,窗户 也被吹得"沙沙"作响,仿佛下一刻就会把玻璃吹 碎,爸爸妈妈害怕极了,连忙给窗户的玻璃贴上 透明胶。这台风一刮就是好几天,我只能眼巴巴 地望着窗外的运动场。终于,台风走了,没过两 三天,我们的足球课还没热身,新冠肺炎疫情又 来了,先是南京的机场暴发了疫情,随后又传播 到了扬州。为了疫情防控的需要,我响应政府号 召尽量呆在家里,就这样,我连游泳馆也去不成 了,直郁闷啊!

不过最近传来了好消息,南京、扬州都没有新 增确诊病例了。我相信不能畅快玩耍的夏天是短 暂的,疫情很快就会过去。

《小英雄雨来》读后感

□高新区第四小学 三(4)班 陈锦嘉



在这个缤纷的暑假里,我读了一本书,名叫《小 英雄雨来》。

令我印象最深刻的是《雨来被抓住了》《扁鼻子 军官》《河沿上响了几枪》这几个故事,因为这几个 故事告诉了我要做一个讲诚信的孩子。一次,雨来 为了掩护交通员李大叔不幸被鬼子抓住了,面对鬼 子的各种诱惑、拳打脚踢,雨来始终没有说出李大 叔的藏身之处。最后,雨来趁鬼子不注意机智逃脱 了。雨来真是个讲诚信的孩子。

这让我想到了有一次林晴雪告诉了我一个小 秘密,并且叮嘱我不能告诉任何人。这时,张红把 我拉到一边,对我说:"陈锦嘉,你把林晴雪的秘密 告诉我,我就给你两块巧克力。"我心想:要是我告 诉了她,就不守信了。她见我半天没吭声,说:"那 就十块!"我认为不守信用是不好的,所以对她说: "我答应林晴雪不把这个秘密告诉任何人,说到就

要做到,要讲诚信。" 在生活中,我们一定要讲诚信,正所谓"人而无 信,不知其可也"。





